

# 三个环节 一个平台 提升新进人员轮岗锻炼实效

本报讯(通讯员蔡夏)为进一步强化干警实干素能,区检察院积极开展新进干警轮岗锻炼工作,让他们在实践中锻炼成长,并全面掌握检察院的运作程序和工作特点,通过“三个环节、一个平台”检验轮岗实效,取得了良好效果。

区检察院相关负责人介绍,“三个环节、一个平台”即,建立“评分鉴定”环节,对轮岗工作进行动态考核;设置“基本功测试”环节,对锻炼成效进行跟踪检验;开展“集中整训”环节,对轮岗干警强化业务技能;开展“集中整训”环节,对轮岗干警强化业务技能;搭建“跨区实战交流”平台,打造交流学习合作平台。

轮岗锻炼工作的实效不仅依托科学合理的轮岗工作方案,更依托于轮岗过程中的动态控制。区检察院通过“一季小结评分、一年总结鉴定”的方式积极落实考核任务,对轮岗效果动态

督促。一是每季度开展轮岗小结,先由个人对工作实绩和收获感悟进行总结,再由轮岗所在部门出具鉴定意见并进行打分评价,最后由政治处组织轮岗部门负责人和轮岗干警召开阶段性座谈会,及时了解轮岗干警工作情况,收集轮岗反馈意见。二是轮岗期满后开展年度考核,对轮岗干警是否完成信息、案例分析或调研文章任务进行审核,并通过逐一谈话、集体座谈和主题演讲的形式进行总结展示。

轮岗干警在轮岗期间既承担书记员职责,也安排参与案件办理,轮岗结束后开展书记员速录测试和模拟案卷分析考试,有针对性地对比轮岗干警相关能力和水平的进步情况。一是组织录入速度测试,对比个人速录成绩档案记录的成绩走势图,反映轮岗干警在基本岗位技能上的提高情况。二是开展公诉文书制作考试,现场提供模拟案

卷,轮岗干警在8个小时内按照相关文书规范标准和格式要求,独立制作公诉案件审查报告和起诉书。

在轮岗干警已具备一定工作经验基础之上,再次通过一周的时间集中开展实操性强的岗位技能和综合能力培训,更好地将理论认识和办案实务相结合,提升培训实效。一是对案卷文书归档和统一业务应用系统操作基本岗位技能再次进行培训,轮岗干警结合岗位锻炼时遇到的问题有针对性的进行学习。二是开展二对二辩论、公诉案件文书制作实训、模拟新闻发布会、案件汇报实训,通过模拟案例、小组合作以及现场应变的方式,从法律专业知识、文书写作技巧、语言表达能力等着手,提升轮岗干警工作实务能力。

同时,区检察院充分发挥友好共建院教育培训资源共享的优势,积极与天津河北区院联合

开展新入职干警模拟实训等交流活动。一是锻炼和提高干警“善听、敏思、能言”的能力,通过与天津河北院同期学员在模拟控申接访、新闻发布、法庭辩论三训合一的对抗合练赛中,给压力挖潜能、查不足学经验,从而共同提高。二是走出去、学先进,参观天津河北区院预防职务犯罪警示教育基地、未检阳光工作室等特色办公场所,丰富了见闻与阅历,用更宽广的视野面对今后的检察工作。三是入职干警与两院优秀干警代表进行了交流座谈,通过聆听两院优秀青年干警代表成长成才经历,激发青年干警爱岗敬业、拼搏进取的热情。



石景山区人民检察院

## 区公安分局圆满完成 国庆安保任务

本报讯(通讯员师彦哲)今年国庆黄金周与中秋节紧密衔接,社会面人流车流密集,为全力营造良好的节日环境,区公安分局精心组织、周密部署,全力以赴,积极落实各项安保措施,全体民警坚守岗位、连续奋战,圆满完成各项安保任务。

10月1日凌晨,按照市局统一部署,区公安分局抽调警力,承担支援天安门升旗秩序维护工作。全体参战民警主动克服勤务持续时间长、劳动强度大、职责任务重,以及天气寒冷等实际困难,发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神,连续奋战7个小时,圆满完成国庆升旗安保支援勤务,充分展示了分局民警的良好形象。国庆期间,我区同时举办北京西山八大处文化节、欢乐金秋游园会、工艺美术非遗嘉年华等多项大型群众活动,为切实做好各项安保工作,分局以“查问题、查责任、查措施、查隐患、查整改”为重点,于国庆节前和国庆期间开展了多波次的安全大检查专项行动,特别是对公园景区游客高峰应对预案、落实领导带班制度、值班人员巡视、安保人员履责等情况进行了重点督导和检查,全面消除安全隐患。

此外,为全力营造良好的治安环境,分局依托站巡制、驻区制、地上地下一体化和视频监控等机制,进一步深化社会面打防管控各项措施,将警力尽量投放到街面、路面和重点时段、部位,提高见警率、盘查率、管事率。针对节日期间易发的“两抢”、拎包、扒窃等侵财犯罪,分局还启动了便衣阵控机制,进一步强化对重点地区、繁华街区、公园景区和公交线路等区域、部位的蹲守布控,狠打现行犯罪。十一期间,全区110警情平稳,未发生重大刑事案件。



石景山区公安分局

## 缅怀革命先烈 重温抗战历史

本报讯(通讯员罗佳)日前,区法院行政庭党支部开展了“党员活动日”活动,赴中国人民抗日战争纪念馆进行参观。这次活动使参观的党员及入党积极分子们重温了耳熟能详的“卢沟桥事变”,铭记历史,缅怀先烈,同时也给大家上紧了思想弦,要珍爱和平、开创未来,致力于建设同绘盛世的和谐社会,着

力解决当事人纠纷,要响应党中央号召,通过自身的一言一行展现首都法院法官为民服务、公正司法的形象,让自己做祖国法治进程发展的奠基石。



石景山区人民法院



## 扶残助学手牵手 示范带动促和谐

近年来,民革石景山区工委充分继承优良传统,勇于承担社会责任,以高度的社会责任感和高尚的道德风尚,积极创新开展社会服务活动,探索建立了“发挥优势、突出重点、注重实效、持之以恒”的品牌化运营模式,形成了具有石景山民革特色的“手牵手·帮扶残疾家庭”活动品牌,吸引带动了更多的民革党员和各界人士参与到关心关注关爱残疾学生事业当中。

积极响应号召,确定社会服务工作重点。民革区工委坚持开展

进社区便民服务活动、慰问小飞象训练发展中心师生活动、重特大自然灾害捐款捐物活动等,为困难群众送去温暖和祝福,赢得帮扶对象好评。为充分响应民革中央、市委帮扶困难家庭号召,区工委通过与区残联的多次沟通交流,把近年社会服务工作重点确定为帮扶残疾儿童,帮助他们改善因残致贫的家庭状况。区工委通过重大节日慰问、全国助残日捐款、帮助残疾学生家庭就业等方式,牵手帮扶了肢体、智力、视力、听力残疾的四名学

生及其因残致贫的家庭。

广泛动员参与,多措并举扶残助学善款。通过发送书面倡议书、开展现场捐款活动等形式,积极引导全体民革党员参与到扶残助学活动中来,共募集专项善款近3万元,在有效帮扶残疾学生的同时,区工委党员参与帮扶活动的热情进一步提升。例如为两名脑瘫患儿的捐款活动,原计划在工委班子成员中进行募集,但其他成员知道后纷纷自愿参与到捐款活动中,部分民革党员企业家还通过个人名

义向患儿家庭进行捐款。最终捐款活动范围扩大到区工委全体党员,超过70%的党员参与进来,有效增强了区工委和支部的向心力与凝聚力。

推动结对帮扶,打造社会服务活动品牌。随着扶残助学活动的推进,全体民革党员参与意识的增强,区工委充分整合支部资源,推动四个支部分别与四个残疾学生家庭建立结对帮扶关系,帮助这些家庭解决学习、生活、就业等困难,着力打造“手牵手·帮扶残疾家庭”活动品牌。各支部对残疾学生的资助帮扶将持续至其完成大学学业,同时各支部企业家也积极开展对残疾家庭就业帮扶,以增加家庭

收入,改善生活水平。通过近年来的不懈努力,民革区工委扶残助学工作得到了民革中央和市委、石景山区残联及社会各界的肯定,民革北京市委在总结石景山区工委工作经验的基础上启动了“博爱·牵手”活动,李凤芹主委代表民革区工委荣获了区残联颁发的“十大爱心大使”称号。这些成绩的取得正激励着石景山民革不断开拓创新,致力于丰富扶残助学品牌内涵,积极为区域社会和谐稳定作贡献。

张旭



党派之声

区工委支部

爱玛裕家居购物广场  
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

# 置家、装修不用急

## 爱玛裕一站全办齐

### 打造京西综合商业航母

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。